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oznanilaO znanila
MATI USMILJENJA, MATI UPANJA, TOLAŽBA BEGUNCEV
Na praznik Marijinega vnebovzetja vsako leto obnovimo posvetitev slovenskega na-
roda Mariji. Ob tem se z veliko hvaležnostjo spomnimo, da smo bili v zadnjih deset-
letjih pogosto uslišani v svojih molitvah za blagoslov v našem narodu. Prav je, da se 
k Mariji vedno znova obračamo, ne samo enkrat na leto ob posvetitvah, pač pa vsak 
dan. Trije so razlogi za tesno povezanost. Skupaj z Marijo želimo slediti njenemu zg-
ledu, kako je izpolnjevala Božjo voljo. Drugi razlog je njeno materinsko varstvo, ki ga 
potrebujemo sami osebno in skupaj v občestvu Cerkve in skupnosti naroda. Tretji razlog 
pa je skrivnost praznika Marijinega vnebovzetja; ob Mariji zahrepenimo še bolj nepos-
redno po nebeški sreči, za katero upamo, da je bomo deležni po naši zemeljski smrti. K 
razmišljanju o naši posvetitvi Mariji nas vabi tudi papež Frančišek, ki je na praznik Mari-
jinega brezmadežnega Srca pred leti dodal v Lavretanske litanije tri nove vzklike: »Mati 
usmiljenja«, »Mati upanja« in »Tolažba beguncev«. To je posebno papeževo povabilo 
k zaupljivi molitvi pred Marijo. »Mati usmiljenja«. Spomnimo se, da je Marijin Sin Jezus 
tisti, ki nam je odprl pot do usmiljenega Očeta ter sam izkazoval usmiljenje. Množice so 
se mu smilile in tedaj jih je nagovarjal z besedami življenja ter izkazoval z deli in s čudeži 
svoje usmiljenje. Marija – Mati usmiljenja – naj naravna vse množice sveta, ki se zaple-
tajo v nemire in strahove, k Jezusovemu odrešenjskemu delu. »Mati upanja«. V času 
strahov pred boleznijo in nemiri v svetu imamo upanje. Nismo sirote brez upanja. Mnogi 
ljudje, tudi po naših župnijah, so zavrgli vero in upanje v Boga; marsikdo se zato znajde v 
brezupu in globoki osamljenosti. Marija – Mati upanja – prihaja naproti vsakemu človeku. 
»Tolažba beguncev«. V Marijino materinsko skrb izročamo vse politično in družbeno 
dogajanje ob ljudeh, ki so begunci zaradi vojn in preganjanj. Molimo, da Marija posreduje                                                                 

v deželah stisk, da bi lahko živeli ljudje 
na svojih domovih. V srečanju z begunci 
pa naj tudi nam vsem podari pravo ljube-
zen do bližnjega. Vsi trije vzkliki naj nam 
bodo v pomoč pri molitvi, da bi razumeli 
znamenja časa: družbene, politične in po-
sebej verske razmere pri nas in po svetu.                                                                                                                                           
                                            SSŠ 8/2020



MARIJINO VNEBOVZETJE - VELIKI ŠMAREN, 
15. avgust
Največji cerkveni Marijin praznik je Marijino vnebovzetje, ki 
ga praznujemo 15. avgusta.
Praznik Marije Device so v jeruzalemski Cerkvi začeli ob-
hajati že kmalu po koncilu v Efezu leta 431 po Kr. in ga po-
vezovali z Marijinim odhodom s tega sveta. Čeprav Marijino 
vnebovzetje sodi med najstarejše Marijine praznike (prve 
omembe segajo še v obdobje pred 4. st. po Kr.), je papež Pij 
XII. (1939–1958) versko resnico o Marijinem vnebovzetju slo-
vesno razglasil šele leta 1950 z apostolsko konstitucijo Muni-
ficentissimus Deus. Številne cerkve po svetu – od mogočnih 
katedral do vaških in božjepotnih cerkvic – izpričujejo sto-
letno vero v Marijino vnebovzetje.
Pisna vira, ki poročata o Marijinem vnebovzetju ali zaspanju 
(lat. dormitio), sta t. i. apokrifna evangelija Zaspanje svete 
Božje Matere in Prehod blažene Device Marije. K tema spa-
dajo še številni spisi in druga dela pomembnih teologov iz 
prvih stoletij krščanstva, npr. sv. Janeza Damaščana, sv. 
Efrema Sirskega, sv. Epifanija in Timoteja Jeruzalemskega.
V Sloveniji je Mariji posvečenih veliko župnijskih, 
podružničnih, zlasti pa božjepotnih cerkva in kapelic, zato 
je Marijino vnebovzetje v našem verskem izročilu globoko 
zakoreninjeno. Katoliška in Pravoslavna cerkev ta praznik 
obhajata na isti dan.
V preteklosti so ljudje na ta dan veliko romali. Romanja imajo 
globlji verski pomen zato, ker verujoče spominjajo, da je naše 
celotno zemeljsko življenje pravzaprav romanje, katerega cilj 
je večno življenje v nebesih.
Marijino vnebovzetje je praznik upanja, saj nam sporoča, 
da je Marija dosegla polnost življenja v večnosti. To dejanje 
predstavlja napoved vstajenja mrtvih, ki ga bomo ob sodnem 
dnevu deležni vsi ljudje.
Marijino vnebovzetje pomeni poklon ženi, saj je Bog Ma-
rijo, ženo in mater, poveličal v nebesih. Katoliška Cerkev s 
praznovanjem tega praznika poudarja dostojanstvo in pokli-
canost vsake žene.
Praznovanje Marijinega vnebovzetja nas želi spomniti tudi na 
to, da sta v življenju pomembni tako materialna kot duhovna 
sestavina, tako zemeljsko kot večno. Krščansko versko izročilo 
uči, da si s prizadevanjem za zemeljski napredek posamez-
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13. avgust - 
PONCIJAN IN HIPOLIT 
Hipolit je bil učenec sv. Ireneja 
in je deloval kot duhovnik in 
učitelj v Rimu. Bil je bister, 
nekoliko vihrav, častihlepen 
in trmast. V delu Spodbijanje 
vseh krivih naukov je zavračal 
zmote monarhijancev, ki so 
učili, da je v Bogu ne le ena nar-
ava, marveč tudi le ena oseba 
in da so Oče, Sin in Sveti Duh 
le tri imena za eno in isto Božjo 
osebo, ki se je v raznih dobah 
različno javljala. Hipolit je z vso 
silo zavračal zmoto, hkrati pa je 
sam zašel v zmoto, ker je učil 
nekakšno podrejenost druge 
in tretje Božje osebe. S tem je 
prišel v spor s papežem Ze-
firinom. Dal se je posvetiti za 
rimskega škofa in papeža (bil 
je prvi protipapež), imel je svojo 
duhovščino in svoje vernike. 
Povzročil je pravi razkol, ki 
je trajal še pod papežema 
Urbanom I. in Poncijanom, 
končalo pa ga je preganjanje 
kristjanov za časa vlade Mak-
simina Tračana (235–238). Ta 
je poslal v pregnanstvo tudi 
papeža Poncijana in nasprot-
nega papeža Hipolita. Skupaj 
ju je leta 235 izgnal na otok 
Sardinijo, kjer sta se spravila. 



nik pripravlja večno bivanje. Marijino vnebovzetje v vernikih 
poglablja upanje, da je z življenjem po Marijinem vzoru želeni 
cilj bivanja pri Bogu dosegljiv za vsakega vernika.
Marija Vnebovzeta je naša župnijska zavetnica, zato je 
praznik Marijinega vnebovzetja naš največji župnijski 
praznik. Pri vseh mašah na praznik bomo obnovili posve-
titev slovenskega naroda Mariji. Po sv. maši ob desetih 
ste vabljeni na župnijsko dvorišče, kjer se bomo še ne-
koliko zadržali, okrepčali in osvežili. Pri vseh mašah bo 
darovanje za obnovo orgel. 

Posinodalna apostolska spodbuda 
RADOST LJUBEZNI (AMORIS LAETITIA)
NEKAJ PASTORALNIH PERSPEKTIV
Spremljanje v prvih letih zakonskega življenja
     Spoznati moramo, kako pomembno je, da se zakon razume kot 
vprašanje ljubezni, da se lahko poročijo samo tisti, ki svobodno 
izberejo drug drugega in se ljubijo. Vendar če ljubezen postane 
zgolj obojestranska privlačnost ali nedoločena naklonjenost, to 
vodi k veliki krhkosti zakonske skupnosti, ko naklonjenost zaide v 
krizo ali ko popusti telesna privlačnost. Ker je to pogost pojav, se 
spremljanje v prvih letih zakona kaže kot nujno potrebno, da bi 
lahko zavestno in svobodno odločitev za medsebojno dokončno 
pripadnost in ljubezen poživili in poglobili. Pogosto je zaročni čas 
kratek in se za poroko iz različnih vzrokov odločijo prehitro. To 
je danes še posebej velik problem, ker se je psihološko zorenje 
mladih ljudi zakasnilo. Zato morajo pogosto novoporočenci na-
doknaditi tisto, kar bi morali uresničiti v zaročnem času.
     Z druge strani bi želel poudariti, da zakonska pastorala stoji 
pred nalogo, kako pomagati dojeti, da zakona ne kaže razumeti 
kot nekaj vnaprej zaključenega. Združitev je resnična, nepre-
klicna; potrdil in posvetil jo je zakrament zakona. Vendar ko se 
zakonca povežeta, postaneta ona glavni osebi, gospodarja svoje 
zgodovine in ustvarjalca projekta, ki ga morata skupaj peljati na-
prej. Pogled se usmerja v prihodnost, ki jo je treba graditi dan 
za dnem, in ravno zaradi tega se od zakoncev ne zahteva, da 
sta popolna. Treba se je posloviti od iluzij in drugega sprejemati 
takšnega, kakršen je: nedovršen, poklican k rasti in razvoju. Če 
kdo na sozakonca stalno gleda kritično, to kaže, da zakona ni 
sprejel kot projekt, ki ga je treba skupaj uresničevati s potrpljen-
jem, razumevanjem, strpnostjo in velikodušnostjo. To pelje k 
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Tessa Afshar
BOŽJI PASTIR 
V enajstem romanu Tesse Afs-
har se prihodnost Perzijskega 
cesarstva znajde v rokah pov-
sem običajnega dekleta. Ko 
ugrabijo Jemmino in Zarinino 
mater Keren, glavno pisarko 
perzijskega kralja, Jemma in 
Zarina tvegata drzno reševalno 
akcijo, da se pritihotapita na 
sovražnikovo ozemlje. Med 
begom čez nevarne gorske 
prelaze je njuno preživetje od-
visno od skrivnostnega princa 
Ašerja, ki sta ga osvobodili iz 
zapora. Ašer slovi kot najboljši 
izdelovalec orožja na Vzhodu; 
čeprav je kraljevske krvi, se je 
moral sam izvleči iz revščine 
ter se do svojega uspeha do-
kopati s trdim delom. Zdaj pa 
ga mora Jemma prepričati, 
da tvega vse, za kar je garal, 
zaradi višjega cilja, v katerega 
sam niti ne verjame zares. Pri-
hodnost Perzijskega cesarst-
va in morda tudi judovskega 
ljudstva se tako znajde v rokah 
povsem običajnega dekleta …

            iz papeževe okrožnice



temu, da na mesto ljubezni stopi preiskujoč 
in neizprosen pogled, ki nadzoruje in meri za-
sluge in pravice enega in drugega, pritožbe, 
tekmovalnost in samoobramba. Tako v za-
konu postaneta nesposobna, da bi se med-
sebojno podpirala in bi skupaj zorela ter rasla 
v povezanosti. Novoporočencem je treba to 
od vsega začetka prikazati z realistično jas-
nostjo, da se zavesta, da sta komaj začela. 
Svoj »da«, ki sta si ga dala, je začetek poti, 
katere cilj ima v sebi možnost, da premagata 
okoliščine in ovire, ki se jima postavljajo na 
pot. Sprejeti blagoslov je milost in pobuda 
za to stalno odprto pot. Spodbuja ju, da sta 
pripravljena na pogovor, delata konkretne 
načrte, si zastavljata cilje in izbirata sredstva 
in podrobnosti.
     Spominjam se pregovora, ki pravi, da se 
stoječa voda začne kvariti in smrdeti. To se 
zgodi, če ljubezensko življenje v prvih letih 
zakona obstane, če se neha gibati, če izgubi 
tisti nemir, ki ga pelje naprej. Ples v tej mladi 
ljubezni, korak za korakom naprej, ples v 
smeri upanja, z očmi, ki so polne čudenja – ta 
ples se ne sme ustaviti. Upanje je v zaročnem 
času in v prvih letih zakona pogonska sila, 
kvas, ki omogoča videti preko navzkrižji, 
spopadov, težkega gospodarskega položaja 
in vedno znova podarja boljši pogled v pri-
hodnost. To je tista sila, ki poganja tisti nemir, 
ki omogoča ostati na poti rasti. Isto upanje 
nas vabi, da polno in v celoti živimo sedan-
jost in smo s srcem navezani na družinsko 
življenje, kajti najboljši način, kako pripraviti 
in utrditi prihodnost, je v tem, da lepo živimo 
sedanjost.
     Na tej poti je treba prehoditi različna obd-
obja, ki vabijo, da se velikodušno razdajamo. 
Od prvega vtisa, za katerega je značilna 
močna čustvena privlačnost, pridemo do 
tega, da drugega potrebujemo in to občutimo 
kot del svojega življenja. Od tod pride človek 
do zavedanja, da mu medsebojna pripad-

nost ugaja, potem do razumevanja celot-
nega življenja kot načrta, ki ga imata oba, 
do zmožnosti, da postavimo srečo drugega 
nad lastne potrebe, in k veselju nad tem, da 
vidimo lastni zakon kot nekaj dobrega za 
širšo družbeno skupnost. Zorenje v ljubezni 
vključuje tudi to, da se naučimo »pogajati«. 
To ni kaka sebična drža ali trgovska igra, am-
pak vaja vzajemne ljubezni, kajti to »trgovan-
je« je prepletenost obojestranskih daril in 
odpovedi v dobro družine. V vsakem novem 
obdobju zakonskega življenja se je treba 
usesti skupaj, da bi se ponovno pogodila in 
prišla do sporazumov, pri katerih ni ne zma-
govalcev ne poražencev, temveč v njih oba 
zmagata. Pri zadevah domače hiše odločitve 
ne smejo biti sprejete enostransko in oba za-
konca si delita odgovornost za družino. Ven-
dar je vsaka domača skupnost enkratna in 
vsak dogovor v zakonu je drugačen.
Papež  Frančišek, Radost ljubezni (št.217-220)

PROSLAVA V POČASTITEV 
DNEVA DRŽAVNOSTI 
Kot že vrsto let doslej smo na predvečer 
dneva državnosti v naši župniji tudi le-
tos počastili obletnico naše samostojne 
države s proslavo. Začela se je s pritr-
kavanjem, sledile so recitacije članov 
domače gledališke skupine Polna luna in 
petje župnijskega pevskega zbora. Vmes 
nam je eden od mladih pritrkovalcev 
zaigral na harmoniko. Proslava se je skle-
nila s petjem Zdravljice. Po končani pro-
slavi je bila še pogostitev na župnijskem 
dvorišču. Tudi letos so se vsi nastopajoči 
skrbno pripravili na počastitev obletnice 
naše samostojnosti. Prav je, da našim 

            župnijsko dogajanje



pritrkovalcem, harmonikarju, recitator-
jem, pevcem in sploh vsem, ki so sodelo-
vali pri pripravi in izpeljavi proslave, izra-
zimo hvaležnost za njihov trud.

J. I.

SERVIS ORGEL 
V četrtek, 27. junija, je v prostorih župnije 
Ljubljana Polje potekal redni sestanek za 
obnovo orgel, na katerem so bili prisotni 
župnik Janez Bernot, g. Andrej Dvoršak 
in g. Tomaž Sevšek Šramel. Po telefonu 
pa je sodeloval g. Luka Posavec. Na 
sestanku je bilo obravnavanih več te-
matik. Eden od problemov je nedostop-
nost zadnje stene orgel: treba je preve-



riti, ali je zadnja stena vlažna, saj se je 
ne da odstraniti. Izvajalec del je poročal 
o trenutnem stanju del. Do sedaj so bile 
orgle ustrezno posesane in očiščene ter 
premazane s sredstvom proti plesni. Od-
pravljeno je bilo puščanje tesnil poteznih 
žic ventilov v sapnicah ter rešen problem 
povešenih odmevnikov jezičniških piščali. 
Prav tako je komisija za obnovo orgel so-
glasno z orglarjem sprejela odločitev o 
zamenjavi obstoječega elektromotorja 
z močnejšim, ki bo omogočal večjo in 
stabilnejšo preskrbo z zrakom. Zaradi ob-
sega in zahtevnosti del in težav, ki so se 
med samo obnovo še pokazale, se bodo 
časovni okviri podaljšali. 
Zadnji del servisnega posega bo obsegal 
reintonacijo in generalno uglasitev orgel, 
ki jo bo opravilo mednarodno priznano 
orglarstvo Močnik iz Cerkelj na Gorenjs-
kem. V ta namen se je komisija za obnovo 
v prisotnosti g. Tomaža Močnika v četrtek, 
18. julija, srečala na pevskem koru in do-
govorila o predvidenem časovnem načrtu 
in zadnjih podrobnostih za izvedbo del. 
Glede na potek del smo lahko optimistični, 
saj se kažejo obrisi zaključka del in nove 
zvočne ter tehnične podobe naše kraljice 
instrumentov.

Luka Posavec



VZDRŽEVALNA DELA
Poletje je čas tudi za nekatera vzdrževalna 
dela. Pleskarji so konec maja prepleskali 
zunanja cerkvena vrata in lesena vhodna 
vrata v župnišče. Vsa vrata so močno 
izpostavljena soncu in vremenskim vpliv-
om, zato premazi običajno vzdržijo le 
nekaj let. Prebrusili in prelakirali smo tudi 
poškodovani parket v enem izmed stanov-
anj v župnišču ter prepleskali stanovanje.



POSPRAVLJANJE ZVONIKOV
Mladi pritrkovalci, ki jih vodi Jernej Bartol, 
so se v počitniških dneh lotili pospravljanja 
zvonikov. Odstranili so veliko odpadnega 
materiala, ki se je ob številnih posodobit-
vah zvonjenja in urejanja zvonikov odla-
galo v zvonikih in na podstrešju cerkve. 
Ker bo 8. septembra popoldne v naši cer-
kvi potekalo vseslovensko pritrkovalsko 
srečanje, ki ga organizira Združenje slo-
venskih pritrkovalcev, je bila odločitev za 
to plemenito delo toliko lažja. Fantom se 
za opravljeno delo iskreno zahvaljujemo.  



GLEDADILŠKI ODER JE ODSLUŽIL
Gledališki oder na parkirišču je že močno 
načel zob časa, saj smo ga vrsto let pod milim 
nebom uporabljali za oratorijske in druge pri-
reditve. Hvala Bogu je še zdržal letošnji ora-
torij in prireditev ob dnevu državnosti. Ker je 
bil les že močno nagnit in strohnjen, smo ga 
iz varnostnih razlogov odstranili, preden bi 
prišlo do kakšne nesreče.

OBNOVA »JOKLNOVE« HIŠE
Pred časom so v križišču Zaloške in 
Zadobrovške ceste začeli prenovo 
»Joklnove« hiše, kot so jo včasih imeno-
vali. Zunanjost hiše s fasado je bila precej 
poškodovana in je žal že izstopala s svojo 
zunanjostjo na celotnem trgu. V minulih 
letih je bilo poleg cerkve Device Marije s 
Trgom Device Marije obnovljena tudi večina 
okoliških hiš.  Malokdo pa je vedel, da je 
»Joklnova« hiša v lini tik pod ostrešjem 
hranila tudi star kip Srca Jezusovega, ki pa 
je bil že močno poškodovan. Da ne bi kip 
preprosto zavrgli, lino pa pustili prazno ali 
jo zazidali, sem navezal stik z izvajalci in 
lastniki hiše (2/3 MOL, 1/3 zasebno) ter po-
nudil možnost, da za obnovo kipa poskrbi 
naša župnija. S tem se bo ohranila kulturna 
dediščina ter dokaz, da so tod nekdaj živeli 
verni ljudje. Žal je bil kip tako poškodovan, 
da ni bila možna obnova, zato smo pre-
skrbeli nov leseni kip Srca Jezusovega, 
pred katerim bo v lini tudi zaščitno steklo. 
Ob prenovi starih hiš se žal vse prevečkrat 
dogaja, da tako imenovane male hišne ka-
pelice vse prevečkrat izginjajo. 


